

Светлана Вячеславовна ГОРОДНИЧАЯ,  
заведующая методико-библиографическим отделом Централизованной  
библиотечной системы г. Рудный Костанайской области Республики Казахстан

## «БУКИНИСТИЧЕСКИЙ КЛОНДАЙК»

К дню города местные власти всегда стараются удивить горожан. Рудненская ЦБС решила не отставать и привлечь гостей и жителей города к необычной масштабной ярмарке – «Букинистический клондайк», которая состоялась в новом городском парке «Достык».







мероприятие крайне необходимо, особенно для детей, для молодёжи. Грустно видеть, что сейчас люди всё чаще избавляются от книг, считая их чем-то лишним в современном интерьере». К счастью, есть среди молодёжи и читающие люди. Владимир Мирончик посетил «Букинистический клондайк» вместе с супругой и маленькой дочуркой, и совместными усилиями молодая семья «откопала» во множестве книг настоящие «самородки»: «Вот нашли рассказы Джека Лондона и прекрасный том “Путь Абая” Мухтара Ауэзова, а это уже настоящее сокровище. Мы и не думаем из дома выбрасывать книги, их у нас достаточно. Есть те, что от родителей достались, и многие мы уже сами приобрели, в особенности те, что нужны в работе. Имеется и классическая литература, так сказать, для души».

**З**адача акции – дать вторую жизнь книгам, которые давно прочитаны и теперь, быть может, даже мечтают о том, чтобы обрести нового владельца.

На специально отведённой площадке расположилась праздничная палатка с приветливыми библиотекарями. Сотни книг разнообразной тематики, принесённые в дар жителями, но уже имеющиеся в библиотеках города не в одном экземпляре, вынесены из запасников, а также принесены самими горожанами для обмена между собой. Девизом ярмарки стало обращение «Книга ищет читателя!». Люди могли не только обменять и взять понравившуюся книгу просто так, было бы желание её прочитать, но и при необходимости «подлечить» переплёт, странички.

«На нашей ярмарке представлены более 300 книг. Это как библиотечные запасы, так и экземпляры, принесённые в дар рудничанами. Ещё у нас работает “Бюро симпатий”, где читатели голосуют за понравившиеся им книги, оставляя жетоны в “Книжном лукошке”. Это обратная связь с населением, благодаря которой мы будем формировать свой библиотечный фонд, – рассказала СМИ директор Рудненской централизованной библиотечной системы Л. Александренко. – Считаю, что такое





Были среди «кладоискателей» и совсем юные горожане. Пятиклассник Илья Алдыбаев пришёл вместе с друзьями, и библиотекари, видя живой интерес мальчишек, порекомендовали интересные книги как раз для их возраста. «Я люблю читать бумажные книги, на лето задавали прочитать 15 книг, я уже задание выполнил. Любимая моя книга – “Маугли”, а сегодня вот возьму книгу “Серый Лютый”, – показывает свой «улов» пятиклассник.

Среди любителей почитать проводились литературные конкурсы и викторины, за победу в которых участников поощряли конечно же книгой. А самые юные книголюбы с удовольствием рисовали любимых книжных героев на мольбертах. Активно распространялась печатная продукция библиотек с рекомендательными списками литературы и контактной информацией.



Кстати сказать, специально для ярмарки библиотекари примерили оригинально оформленные шляпки, воплощая через них образы литературных героев.

Но всё же особое любопытство и интерес вызвал «настоящий» кот Базилио, роль которого сыграла художник-оформитель ЦБС Людмила Прокочук. Из более 300 книг «новых» хозяев нашли около 250 книг. Наибольшим спросом пользовалась литература на казахском языке, детская литература, детективы.

Покидали ярмарку с огромным удовлетворением как организаторы, так и те, кто, бережно прижимая к себе, казалось бы, уже видавшие виды, но такие интересные и желанные книги, улыбаясь, отходил от «книжного развала».